
2023年六年级音乐羊肠小道教案(汇总5
篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编为大家收集的
教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

六年级音乐羊肠小道教案篇一

歌曲《白桦林好地方》，是一首简短流畅的加拿大民歌。歌
词的描绘和曲调的有机结合，即刻在人们的眼前展现出一幅
美丽的自然景色；本节课在四年级二班上的这个班级的学生
活泼开朗，课堂纪律良好，学生表现能力课堂反映都很不错，
整节课课堂的设计能按照既定的目标完成，在课中尽量发挥
学生的学习潜能和学习热情，发展学生的想象力、创造力和
音乐综合表现力。教学过程的设计追求音乐课堂教学的动静
结合、张驰有度，使音乐课让孩子们感到亲切、轻松、美丽，
让音乐真正走进孩子的心灵。但是也有许多不足之处现将本
节课教学过程中的各个环节反思如下：

1、整堂课的教学中注重音乐情感的体验，课堂教学语言不罗
嗦。

2、课堂内容丰富，形式多样，能引导学生积极参与体验教学
活动，教学策略多。例如导入阶段的拍好复习，后面的情感
处理，声音的由近到远。

3、课堂上学生投入积极性较高，置身于课堂情境中，达到课
堂教学目标。

4、课堂常规规范，学生的音乐知识扎实，唱歌声音柔和。



从总的课堂效果来看，还是不错的，教学目标基本落实，但
某些细节掌握不是很精确。在这节课教学中，我通过多种形
式让学生仔细地聆乐曲，感受歌曲的的旋律美参与音乐，在
课堂开始运用奥尔夫音乐教学法让学生用“啦”的开声演唱
感受音的高低并用动作来形象模仿音高的位置，以此为铺垫
解决了后来歌曲中高音和低音的演唱问题；后来通过回忆前
面学过哪些外国民歌导入这首加拿大民歌，在后面的聆听通
过聆听歌曲让学生从歌中找出演唱了哪些美丽的景色，引起
学生兴趣让他们去感受、体验歌曲的旋律美、歌词美、意境
美，体验2／2拍子与4／4拍等不同拍子，不同速度，力度所
带来的不同感受，同时又复习了前面的节奏。后面歌曲处理
我用不同力度引导学生感受渐弱变化体会音乐中渐行渐远的
音乐主题形象；最后打击乐器的加入让孩子们体验不同乐器
的特点在乐曲伴奏中的作用，在此环节我口头表述了每种乐
器的节奏又演示了一遍，但是在学生练习时我发现孩子们对
节奏型把握不好，应该把节奏谱出示在黑板上利于学生演奏
和对应每种乐器的位置，让学生更好的演奏配合歌曲的演奏。

在教学设计之初我设计结尾编创歌唱自己家乡的美景，但是
由于前面演唱部分的时间没有把握好没能完成此环节，还是
很遗憾的。

最后在课堂语言上还不够精炼，对学生的评价用语还比较单
一，在以后的教学中我将通过不断地反思和认真学习的态度，
来提高自己的教学水平。

六年级音乐羊肠小道教案篇二

一、教学目标：

1、能用自然优美的声音演唱歌曲《白桦林好地方》，并准确
表达歌曲的情绪；

2、通过听、唱、动等综合性音乐活动，在自由探索的活动中，



对歌曲有初步的体会；

3、在聆听、学唱歌曲中，表达对美丽景色的赞美和热爱之情。

二、教学重点：

能正确清晰地演唱歌曲《白桦林好地方》；

三、难点：

歌曲最后一句的节奏；歌曲的表演及创编。

四、教具学具：

多媒体电子琴

五、教学过程

一、创设情境，组织教学：

二、激趣铺垫，感受情绪：

1、要想去欣赏加拿大的美景，我们先来完成2个小练习。

2、节奏练习：

2∕2xxxxx︳xxxxx︱xxxxx‖

蓬得得蓬蓬，蓬得得蓬蓬，蓬得得蓬蓬，

x———︳x—x—︱x———︳x———‖蓬蓬蓬。

3、发音练习：

1=f2∕2



6—6—︱3—3—︱6—6—︱3—3—︱

6—5—︱5—1—︱2—1—︱3———︱

3、欣赏图片

面对如此优美的风景，如此美丽的白桦林，你想用什么词来
赞美一下?

4、加拿大简介

师：加拿大位于北美洲北部，是世界上领土面积第二大的国
家，他有世界上最长的海岸线，森林覆盖面积占全国总面积
的44%，居世界第三，所以环境很优美。加拿大的国兽是海狸。

三、学唱歌曲，体验情绪：

师：今天我们来学习一首加拿大民歌《白桦林好地方》，请
大家仔细听，歌曲里都有哪些迷人的景色？（聆听录音范唱
《白桦林好地方》，感知内容）

1、聆听歌曲

师：歌曲里有海狸，大麋鹿，湖水，平原，草房，组合在一
起就是一幅美丽的图画，让我们用la的音来唱一唱——。

2、用“啦”的'音唱歌曲

3、按节奏朗读歌词。

4、填词演唱：

你觉得哪里唱不好，我们一起来唱一唱。



5、歌曲处理：（注意重音记号）

1=f2∕266661︱66661︱66661︱

蓬得得蓬蓬蓬得得蓬蓬蓬得得蓬蓬

6———︱6—1—︱6———︱6———‖

蓬蓬蓬

师：你觉得这会是什么声音？小麋鹿伴着歌声越飘越远,我们
应该怎么唱?(渐弱)

6、再次跟琴演唱歌曲，注意整首歌曲情绪的变化。

7、完整表演唱

四、拓展延伸

1、师：在每年春暖花开的三四月，加拿大都会庆祝一个盛大
的节日——枫糖节，这一天，加拿大人民会采摘枫叶、枫汁
酿制成枫糖，大家聚在一起品尝，还会表演精彩的歌舞。今
天我们也来表演《白桦林好地方》，老师带来了小乐器，我
们看看可以用什么节奏来表演这首歌曲。

响板：x0x0|x0x0||

铃鼓：x000|x000||

2、创编歌词（填空）：

师：今天，我们学了一首赞美加拿大美景的歌曲，你们能不
能也来编一首赞美自己家乡歌曲呢？（）好地方，我们的家
乡，那里有（），（），蓝色湖水岩石岸，我将要再回还。



3、小结

师：今天我们领略了美丽的加拿大风光，感受体验了那儿的
音乐，并用自己优美的歌声赞扬了白桦林，同时老师也发现
了同学们的聪明才智和创造才能，就让我们把这种创造和美
带入同学们的学习和生活中吧！

教学反思：

《白桦林好地方》是一首简短流畅的加拿大名歌，全课以爱
家乡为主线，以情感人，给人以美的享受。整堂课的教学中
我注重音乐情感的体验。在本课的导入环节，我以加拿大的
风光导入，一边欣赏一边播放背景音乐，引导学生进入情境。
然后通过欣赏四季的白桦林风景，并在随后的歌曲欣赏时用
美妙的语言和抒情的音乐想象联系，使学生热爱大自然。为
学生营造了一个快乐、和谐的音乐课堂氛围。

六年级音乐羊肠小道教案篇三

歌曲《白桦林好地方》这是一首简短流畅的加拿大民歌。在
本课教学中我注重音乐与学生生活实际相结合，课堂教学内
容充分利用现有教材中能引起学生兴趣的内容，在本课的导
入环节，我采取了谈话式导入，问：“同学们去过哪些美丽
的地方？有哪些美丽的回忆？同学们非常踊跃的举手回答，
都想说说自己的旅游经历，看得出孩子们对这个问题很感兴
趣。然后很自然把孩子带到了新课当中。

学生扎扎实实的学会了一首歌曲。但本节课也有一些不足之
处，如：在教授新歌时，给学生自我展示的机会较少，也就
造成对学生的评价语言过少。在歌曲情绪指导方面还不够到
位，如果能再使用多一些的煽情语言更能加深学生的对歌曲
的感情上的投入，就能使学生唱歌时更富有表现力。

在最后学生综合表演的时候，我加入乐器伴奏，打节奏，并



没有达到理想的效果，这一环节没有用较长的时间联系，学
生掌握不太好，对于自己的不足，我要努力完善与改正。

六年级音乐羊肠小道教案篇四

《白桦林好地方》是一首简短流畅的加拿大名歌，全课以爱
家乡为主线，以情感人，给人以美的享受。整堂课的教学中
我注重音乐情感的体验。在本课的导入环节，我以加拿大的
风光导入，一边欣赏一边播放背景音乐，引导学生进入情境。
然后通过欣赏四季的白桦林风景，并在随后的歌曲欣赏时用
美妙的语言和抒情的音乐想象联系，使学生热爱大自然。为
学生营造了一个快乐、和谐的音乐课堂氛围。

在整节课的基础练习部分，我充分考虑到了孩子的实际学情，
希望能通过基础的练习来逐步提高孩子的音乐素养。因此开
始部分设计的环节过度较为自然，而且以学生为主体，学生
学得比较扎实。但由于基础练习的时间占了一半，后来唱歌
曲的时间相对比较短，就没有再留给学生进行歌词创编的时
间，把环节往下拉了。在歌曲情绪指导方面还不够到位，如
果能再使用多一些的引导语言加深学生的对歌曲的感情上的
投入，就能使学生唱歌时更富有表现力。通过本次教学活动，
我深刻的认识到，课堂教学中要充分尊重学生的主体地位，
真正做到以学生为本。教学内容不仅应具有音乐性、审美性，
更多的是音乐情绪的引导。

六年级音乐羊肠小道教案篇五

这节课课堂气氛很好，学生积极主动，创造活跃，可以说为
学生营造了一个快乐、和谐的音乐课堂氛围。根据课堂实况，
学生打击节奏和学唱歌曲的准确性比较高，但高音的把握还
不太准确，因此，我引导学生利用竖笛去解决这一难点，乐
器虽然小，但孩子们仍然积极、认真地吹奏乐谱，感受音高，
直到解决才作罢。



我仔细回忆了一下，课前的十八分钟，自己设计的环节环环
相扣，不但过度自然，而且以学生为主体，学生学得既开心
又扎实。由于基础练习的时间占了一半，后来唱歌曲的时间
相对比较短，就没有再给学生单独练习高音部分了，就把环
节往下拉了。最后学生在创编歌词中我应当加以示范或者合
理的引导他们进行创编。当时的我认为，只要给孩子们创作
想象的机会，他们就能很好的把握。可是，我错了，孩子毕
竟是孩子，他们需要我的点拨，他们需要我的正确引导，他
们更需要我在他们出错的时候及时指正，这是我上完课后最
大的遗憾，也是今后努力的方向。

我想，如果在课堂上多问几句“你们学会了吗？”“哪里还
不会唱？”“你们有好办法能把它记住吗？”可能会更好地
了解学生的学唱情况，让他们在熟练演唱地基础上发挥最大
的想象力进行再创造。而教师自身也应该为课的难点设计更
多有效的、针对性的方法铺垫。


